

全国顶尖学者“高新论剑”资本经济 高新区“资本力量会客厅”正式开启

河南资本市场再添重要力量。6月29日,资本力量会客厅启动仪式暨河南高新企业科创板上市发展峰会在郑州高新区正式举行,来自省内约500名嘉宾共赴资本盛宴,助力河南资本市场高质量发展。 记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

【资本力量会客厅】 来赴会的都是资本大咖

据了解,资本力量会客厅由郑州高新区管委会主办,是一项战略性的长效品牌工程,通过定期举办与资本市场相关的论坛、峰会、沙龙、座谈会及企业走访等系列活动,可以有效整合一流的专家、投行、证券、基金、企业等资本要素,弥补河南资本市场短板、带动全省树立资本意识,激发资本力量,促进郑州市乃至河南资本市场快速发展。

当天活动现场,大咖云集。中国社科院学部委员、中国区域经济学会会长金碚,上海证券交易所原首席经济学家胡汝银,中证金融研究院高级研究员冷云生以及深圳市创新投资集团副总裁李守宇等嘉宾与会并发表主题演讲。上交所、深交所和全国股转系统的相关负责人也专程出席会议。

政协第十二届河南省委员会经济委员会主任孙新雷,

河南省地方金融监督管理局副局长李拴成,中国证监会河南监管局副局长张智,河南日报报业集团党委书记、董事长、社长董林,中原证券总裁常军胜,郑州大学企业研究中心主任、博士生导师孙学敏,以及盈富泰克国家新兴产业创投引导基金总经理刘维平,北大深圳研究院金融创新中心主任王家昌,中国法学会银行法学研究会秘书长潘修平,清科集团副总裁胡之光等嘉宾出席本次峰会。

郑州市副市长史占勇,郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭,郑州市政府副秘书长、高新区党工委副书记、管委会常务副主任张红军参加了当天的启动仪式。

在现场,金碚、胡汝银、常军胜、刘维平、李守宇、冷云生、胡之光、潘修平、王家昌等专家和企业家,成为资本力量会客厅项目首批发展顾问。

【资本力量会客厅】 将开启郑州资本力量新阶段

上午9时许,随着现场蓝色屏幕上的启动键按下,资本力量会客厅正式启动。

“资本力量会客厅将逐步集聚政府、证券机构、期货机构、投资机构、企业机构、专业媒体等各方力量,搭建以政府为主,各资本服务要素共同参与、协同互动的区域性、多层次、立体化资本生态体系。”资本力量会客厅组委会有关负责人介绍。

郑州市副市长史占勇在致辞中表示,希望以本次活动为契机,通过市场化的运作、政府的支持引导,努力吸引聚集一批国内外高水平投资机构、企业和人才等要素力量,全面开启郑州资本力量的新阶段,助推郑州建设国家中心城市和实现中原更加出彩。

王新亭表示,资本力量会客厅项目将集合各方要素资源,更好满足优质企业对资本及各类要素的需求,助推郑州高新区乃至河南资本市场服务实体经济高质量发展。

王新亭还介绍了高新区

的情况,郑州高新区资本市场的发展变化,是河南资本市场变化的一个缩影。截至目前,河南省共拥有A股上市公司80家,总市值规模突破9000亿元,另有IPO在排队企业11家,以及上市在辅导企业26家,其中郑州高新区拥有上市公司10家,在排队企业3家,新三板公司75家,四板挂牌企业242家,各项指标名列前茅,是河南名副其实的资本战略高地。

“科创板将对经济增长动能转换和金融体系结构优化提供新机遇”。深圳市创新投资集团副总裁李守宇在接受记者采访时表示,科创板从“增量改革”思路出发,在新市场中探索发行、上市、交易、中介责任、监管等环节的配套制度改革创新,有效拓宽了科创企业融资渠道、提升融资便利、积累创新资本,也为创投机构提供了多元化退出渠道、鼓励创投机构加大对高新技术企业中小企业的支持力度。



郑州市副市长史占勇致辞



郑州高新区党工委书记、管委会主任王新亭致辞



清科走进河南签约

高新产业发展需要借助资本力量

值得注意的是,在本届峰会上,国内一线创投机构“深创投集团”还与郑州高新区管委会共同签约打造资本力量会客厅项目基金。全国领先的投资服务平台清科集团也在本次活动中正式走进河南,与郑州高新区管委会签署战略合作协议,落户高新区,助力河南金融服务业发展。

清科集团副总裁胡之光在签约后表示:“企业有融资的需求,多往高新跑,我们清科在高新落地,作为郑州,作为河南,甚至整个中原地区的清科服务中心,服务于各种投资机构,也服务于各种创业企业,大家有融资需求都往高新跑,我们一定做好服务工作。”

会上,政协第十二届河南省委员会经济委员会主任孙新雷表示,不管是郑州还是整个河南省,金融依然是经济社会发展的短板,资本市场更是短板中的短板。截至目前,河南省拥有境内外上市企业仅110多家,境内上市企业也只有80家;河南企业债券市场融资总量也仅有1700多亿,而全国总量则达到几十万亿。

经过深入的调研,他发现一个现象,河南很多院校和机构科研成果大多数滞留在实验室中,有很多很有市场的研究成果、设想和技术,却无法进入到市场中。

“其原因就在于河南的资本市场力量薄弱,有效助推高新技术产业发展、放大创新成果的基金业非常落后。”孙新雷说,“创新及其高新技术产业、高新技术企业快速成长的充分条件就是资本力量,要解决河南快速发展和高质量发展问题必须要借助于资本市场力量。”

河南高新企业科创板上市发展峰会上,与会嘉宾围绕科创板和资本市场议题,进行了深度阐释。

金碚围绕“资本力量助力创新发展”为主题,描述了资本力量在创新发展中起到的关键作用;胡汝银对“科创板注册制精要”进行了阐释,深入浅出地解析了科创板上市相关的重要信息;冷云生以“科创板—中国资本市场改革加速器”为主题,描述了科创板对于中国资本市场改革的关键作用;李守宇则围绕“中国资本市场及科创板机遇”,深刻地描述了科创板对于

区域经济转型和企业提质升级的重要意义。

“科创板将对经济增长动能转换和金融体系结构优化提供新机遇”。李守宇在接受记者采访时表示,科创板从“增量改革”思路出发,在新市场中探索发行、上市、交易、中介责任、监管等环节的配套制度改革创新,有效拓宽了科创企业融资渠道、提升融资便利、积累创新资本,也为创投机构提供了多元化退出渠道、鼓励创投机构加大对高新技术企业中小企业的支持力度。

在现场,北大深圳研究院金融创新中心主任王家昌做了“新时代 新金融 新动能”主题分享。

该创新中心还在现场发布了中原中小企业成长指数《郑州高新区科技金融发展白皮书(2018~2019)》,对郑州市高新区中小企业成长现状进行了详细披露,这是目前国内唯一的中小企业指数生态体系。

王家昌表示,这个指数配套了一系列政策与服务资源的生态体系,有助于为政府精准施策提供参考,有助于为金融机构提供优质标的,有助于解决企业融资问题。